

定安持续开展“大榕树下话初心”宣讲，创新形式让党的声音更接地气、更聚人气 大榕树下开课堂 红色阵地聚民心

H 常态化开展党史学习教育

■ 本报记者 叶媛媛
见习记者 陈子仪

6月29日上午，定安县龙门镇大山村的大榕树下热闹非凡，120多名新、老党员与群众围坐一堂，共温党的历史，共话使命初心。

一大早，不少村民从自家拎着小板凳来到这里，距离活动开始还有半个多小时，榕树下的空地已基本被“抢空一空”。村民莫安庆笑着说：“每回都是这样，一听说‘大榕树下话初心’又要开讲，大伙儿都高兴得不得了！”

这是定安持续推进“大榕树下话初心”主题宣讲活动的一个缩影。该活动以“大榕树下”开展为特色，自2021年以来，已逐步发展成为定安常

态化、长效化推进党史学习教育的一大特色化主题宣讲平台。

为何将宣讲活动开在大榕树下？定安县委常委、宣传部部长利泽说，一方面，琼崖革命诸多重要会议都是在榕树下召开，另一方面，定安生态资源丰富，各个村庄里榕树并不少见，不少群众平日里就喜欢在榕树下聚集乘凉。

“‘榕树下’不同于严肃的教室课堂，在村民熟悉的场景里开展宣讲活动，不仅更接地气，同时也更能让党员干部和群众有更强烈的代入感和融入感，让‘家门口’的红色资源成为学习教育的‘活教材’。”利泽说。

为了让榕树下的宣讲活动既具理论“高精尖”，又有生活“烟火气”，定安下了一番苦功。

定安县委宣传部常务副部长王晓迪表示，为了让宣讲活动更“聚人气”，定安不断从百姓的寻常生活中寻找灵感，通过与乡土特色相结合、与琼剧艺术相融合，与县委县政府中心工作相契合等创新方式，推动基层党史学习教育“声”入人心。

以定安县龙湖镇为例，在近期开展的宣讲活动中，该镇在向党员干部和村民宣传介绍省第八次党代会精神的同时，结合新时代文明示范所（站）的志愿服务活动，向群众科普乡村振兴以及农业科技等知识，受到群众欢迎。

不仅如此，共唱琼剧、开办书画流动展等创新方式在定安“榕树下的课堂”里“遍地开花”。不少村镇还结合海南话授课形式，通过群众喜闻乐见、听得懂的方式，传承红色基因，唱响红色旋律，让如今的“大榕树下话初心”

活动更“接地气”，也更“冒热气”。

“群众的‘小板凳’拎到哪儿，我们的活动就搬到哪儿。”王晓迪介绍，除了丰富宣讲形式，定安还针对不同受众群体，组建了县委宣讲团、百姓宣讲团、青年讲师团、“夕阳红”宣讲团、“红领巾”宣讲团等9个宣讲团和20余支宣讲小分队。同时借助身边榜样讲“活”身边的故事，如今，王学广、李国超、曹绍烈、吴玲、孙衍吾等一批定安先进模范人物的事迹，在“大榕树下话初心”这个宣讲平台上广为传颂，他们“心中有信仰，眼里有光芒”的党员形象，成为大榕树下群众党史学习教育的榜样力量。

海南科技职业大学学生陈才东，近期参加了龙湖镇里变村“大榕树下话初心”主题宣讲活动，他对此感触颇深。“聆听了这样‘接地气’的宣讲，让我深深感受到当下的幸福生活来之不

易，是革命先烈用鲜血和生命换来了我们今天的和平安定，作为一名党员、一名学生干部，我要在党史学习教育中汲取前进的动力与智慧，为海南自贸港建设贡献自己力量。”

不忘来时路，奋进新时代。定安县委有关负责人表示，截至目前，“大榕树下话初心”主题宣讲活动已在定安全县举办了150多场次，6500多名党员群众参与其中。在该活动的推动下，如今的定安已形成了“处处是课堂，人人学党史，党员在身边、服务在身边”的浓厚氛围。

下一步，定安将持续擦亮“大榕树下话初心”品牌，推动省第八次党代会精神走进基层，不断创新形式、丰富内涵，用乡音乡语让党代会精神和党史故事“声”入群众，以优异的党史学习教育成果迎接党的二十大。

(本报定城6月29日电)

海南澳斯卡国际粮油有限公司获海关高级认证企业证书
系洋浦保税港区首家通过海关AEO高级认证的企业

本报洋浦6月29日电(记者林书喜 特约记者李灵军 通讯员艾鹤)6月29日上午，海南澳斯卡国际粮油有限公司收到海关AEO高级认证企业证书，标志着洋浦保税港区拥有了首家海关AEO高级认证企业。

海关高级认证是各国海关共同认可的国际贸易企业最高信用等级，通过条件苛刻，具有审核标准高、申请难度大等特点，通过认证的企业可享受与我国实施AEO(经认证的经营者)互认的国家(地区)及经济体给予的通关便利，同时还可享受降低平均查验率、优先办理海关手续、海关为企业设立协调员等优惠措施。

洋浦经济开发区海关相关负责人表示，下一步洋浦经济开发区海关将继续深入落实海关总署促进外贸平稳提质措施及海口海关相关细化措施，密切关注辖区重点企业、高信用企业动态，加强对进出口数据、业界动态关注研判，研究提出针对性帮扶措施，推动辖区更多企业成为海关高级认证企业。

第十一届海南省优秀企业、优秀企业家评选结果出炉
40家企业获评
“海南省优秀企业”

本报海口6月29日讯(记者周晓梦 通讯员张晨曦)6月29日，海南省企业联合会、海南省企业家协会在海口举行2022年海南企业家活动日暨第十一届海南省优秀企业、优秀企业家表彰大会。

中国建筑第八工程局有限公司海南分公司、中国银行股份有限公司海南省分行、齐鲁制药(海南)有限公司等40家企业获“海南省优秀企业”荣誉称号；海南鸿洲置业集团股份有限公司等2家企业获“海南省优秀企业提名奖”；椰树集团董事长王光兴获“海南省优秀企业家终身成就奖”荣誉称号；海南省农垦投资控股集团有限公司党委书记、总经理艾铁伦等10位企业家获“海南省优秀企业家”荣誉称号；海南第一成美医疗产业集团有限公司董事长林士泉等3位企业家获“海南省优秀企业家提名奖”。

据悉，海南省优秀企业、优秀企业家评选每两年举办一次，旨在通过表彰并宣传一批有创新精神、坚持诚信守法、积极承担社会责任、不断拓展国际视野有突出贡献的优秀企业、优秀企业家，发挥示范带动作用，引导更多企业、企业家不断提升企业综合实力和核心竞争力，推进企业高质量发展，为加快推动海南自贸港建设与发展作出更大贡献。

中国国际餐饮业投资与合作大会在海口举行
海南酒店与餐饮职业教育集团揭牌

本报海口6月29日讯(记者罗霞 赵优)6月29日，以“新机遇，新消费，新趋势”为主题的2022中国国际餐饮业投资与合作大会在海口举行。与会嘉宾紧扣“投资与合作”方向，寻求抓住海南自由贸易港和国际旅游消费中心建设机遇，参与海南餐饮业高质量发展。

本次大会由世界中餐业联合会、海南省酒店与餐饮行业协会等主办，设置了主论坛、分论坛、资源对接会、人力资源峰会、名厨年会、文旅推介会等多项主题活动。大会期间，“农垦热作”2022中国餐饮业投资与合作论坛暨供应链资源对接会、华南酒店业高质量发展论坛、全国酒店餐饮人力资源峰会等系列活动一一举行。

大会特设全球线上连线直播和云端国内直播，美国、日本、新加坡、法国、荷兰等50多个国家中餐业相关协会线上参会，分享行业智慧。

大会期间，海南酒店与餐饮职业教育集团揭牌。该集团将深耕海南，为酒店与餐饮行业培育更多、更好的实用型技术技能人才，服务国际旅游消费中心建设。此外，全省酒店餐饮行业工资专项集体合同签约仪式举行，生效后的合同覆盖省内近6万家酒店餐饮企业，惠及行业内超过45万职工。

我省启动2022年工业企业小升规奖励资金申报
将奖励企业管理团队10万元

本报海口6月29日讯(记者邵长春)省工业和信息化厅近日发出通知，要求做好2022年工业企业小升规奖励资金申报工作。我省对首次升规纳入海南省统计的工业企业，将给予企业管理团队10万元奖励。

此次奖励对象为在海南生产经营的小微型工业企业；申报时未纳入国家企业信用信息公示系统经营异常名录、信用中国网严重失信主体名单，无欠缴税款；且申报单位于2021年首次升规纳入海南省统计(在2021年2月月底及2021年年度以规下升规上类型申报入库的工业企业)，且生产经营情况正常，正常联网直报统计数据。

我省对首次升规纳入海南省统计的工业企业，将给予企业管理团队10万元奖励。各符合条



应急演练保安全

6月28日上午，海口海上搜救分中心在海口秀英港4号锚地举办2022年琼州海峡客滚船海上应急救援综合演练。

大图为“船舶消防救助”科目中，“南海222”轮(图右)和“南海救115”轮(图左)用消防炮对遇险船舶进行降温灭火。小图为遇险船舶开展自救，利用快速垂直撤离系统组织遇险人员撤离。

见习记者 王程龙 摄

